

躬耕教坛 强国有我

我市开展2023年“师德建设主题月”活动

本报讯(特约记者 唐守伦)9月初以来,我市教育系统广泛开展“师德建设主题月”活动,引导广大教师争做“四有”好老师,努力铸就一支忠诚于教育事业,热爱本职工作,让学生尊重、家长信赖、社会满意的教师队伍。

当民族复兴大任的时代新人为己任,全员全方位全过程强化师德修养。丹阳市举办庆祝第39个教师节巡礼图片展,评选丹阳市首届“十佳”青年教师、首届“十佳”乡村教师,激励广大教师争做“四有”好老师和“四个引路人”,努力培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

题课程,布置相关工作,领学师德师风建设相关文件,知底线,明红线,确保教师心中警钟长鸣。四是组织一次专项整治“回头看”行动。在中小学有偿补课专项整治问题上,各地各校要组织开展“回头看”,不断巩固师德师风建设的良好成果,确保隐患“不抬头”。五是开展一次师德师风征文。各校广泛开展“我的师德师风故事”主题征文,鼓励教师踊跃投稿,讲述身边的师德故事,优秀师德故事要在学校网站、宣传栏公开展示。六是表彰一批师德先进。各地各校认真组织本地师德师风标兵和先进个人的宣讲,加强理想教育、榜样教育,增强教师教书育人、以身立教的使命感和责任感,自觉遵守践行教师职业道德规范,帮助教师坚定理想信念,增强师德修养,激荡教育梦想。三是开设师德师风第一课。各校党组织书记或校长开设专

育人代表讲述自己的教育故事,激励更多的教育工作者以先进模范为榜样,为办好人民满意的扬中教育奋力拼搏。为了加强师德师风建设长效机制建设,各地各校积极探索新形势下加强和改进师德师风建设的新方法、新举措,把“师德师风建设主题月”活动同“开学第一课”结合起来,把提升教师职业道德素养与解决学校教育改革问题结合起来,把加强师德师风建设与教育教学工作中心任务结合起来,不断提升教师从教行为和教育教学质量。还充分运用宣传栏、网站、微信公众号、校报、校园广播等媒体,大力宣传师德师风建设的根本要求,宣传优秀教师先进事迹,宣传“师德建设主题月”相关部署、要求,及时报道活动做法、经验和成效,确保师德教育活动深入每个教职工心中。

烈士纪念日 镇江师生向先烈致敬

本报讯(特约记者 唐守伦)9月30日是全国第十个“烈士纪念日”,市教育系统师生代表参加在烈士陵园纪念碑广场隆重举行的向革命烈士敬献花篮仪式,深切缅怀革命烈士,深情表达无限追思。天地英雄气,千秋尚凛然。市烈士陵园庄严肃穆,革命烈士纪念碑巍然耸立。上午9时30分,向革命烈士敬献花篮仪式在全场奏唱中华人民共和国国歌声中正式开始。来自市教育系统的机关干部、驻镇高校、镇江崇实女子、茅以升中学、市中山路小学的师生代表静静肃立,向为中国人民解放事业和新中国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕,少先队员们饱含着对祖

国的热爱和对革命先烈的崇高敬意,齐唱《我们是共产主义接班人》向烈士致敬。随后,师生代表缓步绕行一周,瞻仰烈士纪念碑,表达对革命先烈的怀念及敬仰之情。与此同时,镇江各地各校也以不同形式缅怀先烈,寄托哀思。丹阳市正阳小学少年儿童缅怀先烈,铭记历史,致敬英雄,牢记担当。句容市华阳实验小学少先队员走进句容市烈士陵园,为烈士墓碑描金,一笔一画都是缅怀致敬。参加敬献花篮仪式的师生代表表示,继承革命先辈光荣传统,传承红色基因,赓续红色血脉,弘扬英雄精神,沿着先烈足迹奋勇前进。

弘扬英烈精神 铸就信仰丰碑 句容大中小学师生同上理想信念思政课

本报讯(孔祥明 赵宏荷)在第十个“烈士纪念日”来临之际,为缅怀先烈、传承精神、铸就信仰,9月27日下午,江苏农林职业技术学院联合句容市实验高级中学、句容市崇明中学、句容市崇明小学和句容市实验小学福地校区等学校,围绕英烈精神和英烈故事开展大中小学师生同上堂理想信念思政课。在微课展示环节,来自不同学校的思政教师为大家分享了《传承雨花精神,勇担时代使命》《英雄垂青史,热血筑丰碑》《学习铁军精神,争做铁军传人》和《一封没有写完的信》等英烈故事精彩微课。在主题演讲环节,来自不同学校的优秀学生为大家分享了《我所崇尚的英烈精神》《舍身取义 国之脊梁》

《铭记“九一八”》《特级英雄杨根思的故事》和《九儿》等英烈故事的精彩演讲。此次大中小学思政课教师同上堂理想信念思政课围绕“理想信念”这一主题,提升了句容市大中小学思政课的协同性和实效性,有效推进了大中小学思政课一体化建设。此次思政课也是江苏农林职业技术学院探索大中小学思政课循序渐进、螺旋上升的教学方式,有效推进职业教育大中小学思政课一体化建设的有益尝试。据悉,该校将和句容市大中小学思想政治理论课一体化建设联盟单位继续深化合作,探索开展更多有意义的教学、研讨,努力为推进句容市大中小学思政教学一体化建设作出积极贡献。

航空科普进校园 点燃孩子科技梦

本报讯(刘鹏飞)9月27日,句容市白兔镇关工委、科协在白兔中心小学开展航空特色科普进校园活动,南京航空航天大学飞行器设计专业工学博士、教授唐正飞,为学校师生带来了一场航空特色科普知识讲座。唐教授以“直升机的发明与发展”为主题,采用通俗易懂的语言,围绕学生最感兴趣的知识进行了详细讲解,向孩子们介绍了从竹蜻蜓到直升机这段发明历程艰辛的过程;介绍了直升机是用途最为广泛的飞行器,有垂直

起落、悬停,良好的低速特性等;分享了我国直升机的类型和近年来我国在直升机领域取得的成就。唐教授运用生动活泼的案例,向学生们普及了直升机基础知识,讲座深入浅出、旁征博引,将专业知识与日常生活相结合,增加了讲座的趣味性。讲座的最后环节,教授与学生们围绕“我的航空梦”话题进行了互动交流,进一步激发了学生们热爱航空文化、探索科技奥秘的兴趣,增强了学生的好奇心。



祖国在我心 我是小小兵

为了培养幼儿的爱国情感,激发幼儿克服困难的良好品质,近日,句容市育禾幼儿园邀请驻地部队解放军走进幼儿园,开展“祖国在我心,我是小小兵”军训体验。

朱烨 摄影报道

扬中三跃小学: 悦读中秋 “童”享经典

本报讯(孙厚荣)9月26日下午,由扬中经开区新时代文明实践所主办,扬中市三跃中心小学和兴隆街道双跃村新时代文明实践站承办的“悦读中秋‘童’享经典”道德讲堂活动在学校报告厅举行。本次道德讲堂共分“唱歌曲”“学模范”“诵经典”“发善心”“送吉祥”五个环节。一曲《水调歌头》的吟唱,既走近了苏轼的明月思乡,也传递了中秋团圆的美好祝福。一则身边模范、镇江市新时代好少年王启航故事的讲述,引领大家走近好少年、传递正能量。一篇《月夜忆舍弟》经典诗词的分享,呈现了诗圣杜甫忧国忧民的仁爱之心,家国情怀一览无余。一个《半截皮带》的理论宣讲,见证着中国共产党人的铮铮铁骨,永远跟党走的壮志自然流露。一次吉祥放送,倡议与会所有人养成多读书、善读书、爱读书的好习惯,与书本对话、与经典相约。最后,与会领导与双跃小树苗团队志愿者们一起为学生代表送上经典阅读书目。

走进科学 童眼探秘

为深入开展幼儿科学启蒙教育,进一步激发他们对科学现象的探究欲望,10月11日上午,扬中市第二幼儿园大班的孩子们走进市崇德小学科学实验室,开启了一场奇妙的科学探索之旅。

董云 摄影报道



千师走进万家 关爱生命健康 日前,丹徒区西麓中心小学开展“千师走进万家 关爱生命健康”主题活动,活动加大了对学生生命健康的关爱力度,融洽了教群关系,让家校之间增进了了解,家长对学校的满意度也得到了提升。



阳光心灵 快乐同行 10月10日,市中山路中心幼儿园暨分园开展了“阳光心灵,快乐同行”心理健康教育活动,帮助幼儿树立顽强的意志、乐观的心态、健康的体魄,从而更好地快乐成长。

王滢 张岚 摄影报道

第十二届“问道茅山”教学节线上研讨活动举行 践行课标新理念 赋能研学新课堂

本报讯(毛小马)为加强区域间学术交流,共享教育优质资源,充分发挥名师工作室的引领、示范与辐射作用,促进区域教师专业成长,日前,镇江市教师发展学院、句容市教师发展中心、句容市“倪芳华名师工作室”“张维娜名师工作室”联合开展了“践行课标新理念,赋能研学新课堂”专题研讨暨第十二届“问道茅山”教学节线上研讨活动。

活动分为教学展示、教学点评、微讲座、专题报告和专家点评几个环节。镇江市教师发展学院院长徐明作了题为《学会与新课标谈一场“恋爱”》的主题报告,他从“时代呼唤教育变、教育变激发学习变、学习变要求课标变、课标变导致画面变、画面变驱动日常实践变”四个方面旁征博引,用哲学思想理性引导教师学会与新课标谈一场

“恋爱”,让大家受益匪浅;“倪芳华名师工作室”围绕“数与运算教学”主题,“张维娜名师工作室”围绕“读写结合教学”主题,部分成员开设了展示课和微讲座;工作室导师作了精彩的教学点评,并对本学期工作室工作进行了布置。此次名师工作室联盟专题研讨活动形式丰富,精彩纷呈,效果显著,受到大家的一致好评。

大路中心幼儿园开展进社区实践活动

本报讯(韦云勤)9月25日下午,镇江新区大路中心幼儿园走进长征村社区,联合大路镇慈善工作站、长征村新时代文明实践站、长征村居家养老服务中心一起开展了主题为“老少同乐庆中秋 情满乡邻庆国庆”的活动,欢度节日。

活动中,中班组孩子们精心准备了手势舞《我和我的祖国》,用精彩的表演为养老中心的老人们送去欢声笑语,赢得了大家的阵阵掌声。孩子们还积极参加中秋猜灯谜活动,开动脑筋猜出了一个个答案。长征村新时代文明实践站的志愿者为孩子们准备了“双节”小手工,耐心细致地指导孩子们制作一幅幅精美的粘贴画。

养老服务中心的妈妈们巧手做出了一个个圆溜溜、香喷喷的菜饼,孩子们拿到菜饼后首先想到了参加活动的困难老人们,一双双稚嫩的小手捧着热乎乎的菜饼送到老人手中,老人们露出了开心的笑容。最后,孩子们也津津有味地品尝起家乡的特色菜饼。



启蒙开智

近日,丹阳市丹凤实验小学举行一年级新生入学礼,家长和孩子们牵手走进“启智门”,投掷牌,行礼拜师,朱砂启智,击鼓立志,开笔破蒙……伴随高年级孩子们的精彩演出,一年级的小萌娃们在满满的仪式感中开启了入学新篇章。

邵梅红 摄影报道

玩转体能 增强体质



秋季来临,天气逐渐转凉,为更好地增强幼儿体质,市实验幼儿园镇江分园专门开设了丰富多彩的体适能课程,引导幼儿在运动中了解自己,创造性地表现自己。

陆沈爱 摄影报道